



0.05秒之差

张雨霏惜败摘银



张雨霏在比赛中。

新华社东京7月26日电 承载着中国游泳希望的张雨霏26日在女子100米蝶泳决赛中游出了55秒64的个人第二好成绩，不过最终还是以0.05秒之差不敌世锦赛冠军加拿大选手麦克尼尔，遗憾摘银。

决赛中，张雨霏前半程25秒71排名第一。后半程，2019年光州世锦赛冠军麦克尼尔一路从排名第七奋起直追。最后5米，两人几乎齐头并进，在触壁的那一刻，肉眼已经难以分辨谁胜谁负。

赛后，张雨霏对着镜头庆祝，露出标志性的甜美笑容并握拳大喊了一声：“加油！”尽管最终离冠军只差了一个指尖，但张雨霏还是对自己的表现感到十分满意。“我给自己表现打99分，剩下那1分，我希望自己的心态可以更好。”

张雨霏透露，早上醒来后，心跳就一直很快，直到比赛之前，还是这种状态。“就是那种兴奋吧，赛前也是很紧张，不过比上届好，现在能稳住。”

谈及决赛“先冲后顶”的战术，张雨霏表示，赛前在和教练商讨的时

候，两人几乎是不约而同脱口而出。“前50米是我的优势，我不可能把优势放弃去跟她们拼后程，所以还是前50米冲出去，后50米顶回来。”

比赛的进程也一如赛前布置，只是离成功只差了0.05秒。“最后50米我也冲啊，只是不可能守住那么一点优势，然后其实我也看不到麦克尼尔。”张雨霏说。

有意思的是，在麦克尼尔拿到冠军后，女子100米蝶泳奥运会冠军已经连续四届被世锦赛冠军夺得，对于志在摘金的张雨霏来说，这似乎是一个“魔咒”。张雨霏笑着回应说，并不知情，“因为我还没拿过世锦赛冠军”。

三枪比赛，全部游进56秒关卡，所有选手中，只有张雨霏做到了。虽然没能摘金，但张雨霏用稳定的表现证明了自己，在女子100米蝶泳这个项目上，她已站在世界之巅。

正如半决赛后她在憧憬决赛时所说，冠军有时候也需要一点运气，决赛后她也更加坦然。“其实赛前我就想过，没有人说第一就一定是我的，大家水平都一样，都会有概率去夺金的。”

接下来，张雨霏还将参加200米蝶泳比赛。她是该项目世锦赛铜牌得主，也游出过今年世界最好成绩，同样具有夺金实力。

“今天决赛给我上了一课，让我学到很多东西，心理上的磨炼，这是最重要的，会对200米蝶有帮助。”张雨霏说。

曹缘/陈艾森双人10米台失误获银

中国跳水包揽8金梦碎

新华社东京7月26日电 尽管最后一跳拿到了全场最高的101.52分，但由于第四跳出现较大失误，曹缘/陈艾森最终以1.23分之差不敌英国组合戴利/马修·李，获得亚军，俄罗斯运动员米尼巴耶夫/邦达尔获得铜牌。中国跳水在这个项目上止步奥运四连冠。

“今天主要还是207B没跳好，其它动作都还算正常，所以很遗憾。”陈艾森赛后总结比赛时说。

比赛转折点发生在第四跳，中国

和英国两对选手的动作都是207B（向后翻腾三周半屈体）。率先出场的戴利/马修·李，出色完成动作，拿到93.96分。随后出场的曹缘/陈艾森，入水时水花四溅，只拿到了73.44分，总成绩从领先英国选手15.3分变成落后5.22分。

第五跳，难度系数3.7的109C，曹缘/陈艾森正常发挥，拿到93.24分，将总成绩分差缩小至1.74分。最后一跳戴利/马修·李高水准完成动作，拿到101.01的高分，曹缘/陈艾

森顶住了压力，收获全场最高分101.52分，可惜还是无缘冠军。

“是我们自己没有发挥好，技术上出现了失误，而英国队今天发挥很好，没有受我们失误的影响，始终保持平常心，将6个动作发挥了出来。”曹缘赛后说。

里约奥运会男子10米台、双人10米台双料冠军陈艾森在本届奥运会只参加双人跳台，比赛失利意味着他以一枚银牌结束了东京奥运会，这让还有单人跳台比赛的曹缘深感内

疚，直说对不起“森哥”。

陈艾森拍着曹缘的肩膀安慰道：“这就是跳水比赛，这就是比赛的一部分，稍有失误就难以弥补，只有做好自己。比赛非常激烈精彩。年轻人嘛，总会留点遗憾的。”

得知以微弱的优势获胜后，戴利与搭档激动得又蹦又跳，拥抱的时候流下了热泪。戴利曾在2012年和2016年奥运会上夺得铜牌，成为第一个拿到三枚奥运奖牌的英国跳水选手。

廖秋云获东京奥运女子举重55公斤级银牌



7月26日，中国选手廖秋云准备上场。 新华社发

本报综合 7月26日的东京奥运会女子举重55公斤级决赛中，赛前被寄予厚望的中国选手廖秋云以1公斤的微弱劣势不敌菲律宾选手迪亚兹，屈居亚军。

作为2019年世锦赛冠军和世界纪录保持者，刚满26岁的廖秋云此番征战东京志在夺冠。

率先举行的抓举比赛中，廖秋云采取相对稳妥的战术，连续举起92公斤、95公斤、97公斤，而菲律宾选手迪亚兹同样举过97公斤，乌兹别克斯坦名将纳比耶娃则在第三把试举中成功举起98公斤，处于领先。

挺举比赛中，抓举位居第一的纳比耶娃在第二次试举中成功举起114公斤，但在第三次试举117公斤没能成功，总成绩仅为212公斤。

随后的冠军之争在廖秋云和迪亚兹之间展开。廖秋云相继试举118公斤、123公斤均告成功，但迪亚兹发挥同样成功，相继举起119公斤、124公斤。这样一来，她在第三把试举前总成绩领先廖秋云1公斤。

最后一把试举中，廖秋云率先出场，并成功挑战126公斤，最终以总成绩223公斤完成全部比赛。随后出场的迪亚兹则成功举起127公斤，从而以总成绩224公斤破奥运会纪录的成绩领先廖秋云1公斤，夺得冠军。

尽管未能实现夺冠的目标，但教练张国政赛后坦言，弟子的表现已然足够优秀。他说：“廖秋云挺举中完成126公斤已经很棒，这是最近这段时间的最好成绩。我们努力过了，奋斗过了，所有的状态都掏出来了，我们不后悔。”

东京奥组委：

感染新冠运动员最快7天后可复赛

新华社东京7月26日电 东京奥组委透露，感染新冠的运动员在无症状情况下，隔离期满并符合相关条件，最快7天后可恢复上场参赛。

据日本媒体报道，在25日下午的一场男足小组赛中，17日核酸检

测呈阳性的两名南非足球队员出现在南非队与法国队的比赛中。对此，东京奥组委解释称，新冠无症状感染者满足以下任何一个条件，均可恢复参赛，即无症状且隔离满10天，或者无症状感染者在指定酒店隔离满6天、且6天后间隔24小时以上的连续两次

核酸检测结果为阴性。也就是说，在检测出阳性后，新冠无症状感染者最快7天后可以上场参赛。不过，东京奥组委同时强调，处在隔离期的运动员不能参赛。

东京奥组委18日公布有两名南非男子足球队员核酸检测阳性，他们

随后缺席了22日男足小组赛南非队与东道主日本队的比赛。

东京奥组委自7月1日以来每天公布与奥运相关人士的新冠病毒筛查结果。截至26日，共有148位与奥运会相关人士感染新冠病毒，其中16人为运动员。

今日看点

女子三大球 集体出击

中国女子三大球27日将在东京奥运会赛场集体出击，女足迎来与荷兰的荣誉之战，女排对阵美国力争首胜，女篮首秀迎战波多黎各，三对三女篮将迎来小组赛最后一战。当日将决出20枚金牌，中国队在跳水、击剑、跆拳道、射击等项目上有冲金可能。

首战意外告负的中国女排27日将迎来强敌美国队。作为卫冕冠军，郎平的球队能否及时调整状态令人关注。而对贾秀全率领的女足来说，最后一场小组赛对阵2019年世界杯亚军荷兰队只有“华山一条道”。前两战一平一负的中国女足退无可退，在场面上打好这场荣誉之战或许比胜负更重要。中国女篮27日将在奥运赛场首秀，她们的对手是小组相对最弱的波多黎各队，要想小组出线，此战不容有失。而三对三女篮中，中国队也将迎来小组赛最后一个对手蒙古队。

三大球姑娘们各自迎来关键战役，中国代表团的冲金步伐也依然稳健，27日游泳、体操、跳水、击剑、射击等项目将决出20枚金牌，中国队在多个项目上有冲金机会。

在痛失男子双人10米台冠军后，中国跳水队27日将由张家齐/陈芋汐冲击女子双人10米台的金牌，“梦之队”的夺冠目标仍然不会改变；而在喜夺女子重剑个人赛金牌后，孙一文将再和年轻队友们向女子重剑团体冠军发起冲击；射击项目将迎来两场混合团体较量，杨皓然/杨倩、盛李豪/张雨出战10米气步枪混合团体，庞伟/姜冉馨、何正阳/王倩出战10米气手枪混合团体，在连续折银夺铜后，老将新人将携手冲击射击第二金；跆拳道项目进入收官战，郑姝音将在女子67公斤以上级力争夺冠。

(新华社东京7月26日电)

东京之星

时间无情却有情

——记两代篮坛“天才”的对决

斯科拉曾说：“当天才不勤奋时，勤奋的人击败天才。”

阿根廷与斯洛文尼亚一战，第二节还剩7分多钟，东契奇在换防后面斯科拉抛球命中，帮助斯洛文尼亚取得8分领先。

这是两代勤奋的天才间的“对话”。

19年前的2002年世锦赛（世界杯前身），斯科拉是阿根廷国家队阵中最年轻的球员。17年前的雅典奥运会，斯科拉的第一次奥运之旅开启。那是一段美妙的回忆，首次奥运之旅就是阵中的关键球员，最终还收获了金牌。如今，斯科拉已经成为阿根廷第一个征战过5届奥运会的元老。

斯科拉觉得现在这支球队跟当年那支“黄金一代”的阿根廷有很多相似之处，不排除摘金的机会。“19年的世界杯我们就进了决赛，如果我们能打出那样的比赛或者更好的比赛，我们能击败任何人，而我知道其实我们有这样的实力。”

但他没想到，比赛被年仅22岁的东契奇统治。面对新的NBA超级巨星，当斯洛文尼亚防守反击，斯科拉低着头拼命回防时，你只能感叹时间的力量。

全场创下最高的48分，正负值高达34；半场结束时，用不到17分钟的时间轰下31分，帮助斯洛文尼亚半场领先对手20分……面对阿根廷的任何一个后卫，东契奇都有着身高和吨位优势，而出色的移动能力和视野、全面的进攻方式，让他可以抓住阿根廷防守环节的任何一个弱点制造错位。

不久前，这个年轻人带领斯洛文尼亚赢下了全部四场奥运落选赛，扛着球队历史第一次登上奥运舞台，四场比赛场均得到21.3分、8个篮板和11.3次助攻，在最后一场面对欧洲豪强立陶宛时，东契奇拿到31分、11个篮板和13次助攻的“三双”。

这场对决斯科拉也拿到了全队最高的23分，“钻石”还在用他的方式闪耀，你可以感受到两代篮球王者对于胜利的执着渴望，篮球的火焰在他们胸中熊熊燃烧着。

所有人都在想，这应该是斯科拉的最后一届奥运会了吧，没有哪个男篮球员打过6届，但巴黎奥运会就在三年后，说不定呢。

(新华社东京7月26日电)

东京奥运

决战东京 中国加油

奖牌榜

国家/地区	金牌	银牌	铜牌	全部
1 日本	8	2	3	13
2 美国	7	3	4	14
3 中国	6	5	7	18
4 俄罗斯奥委会	4	5	3	12
5 英国	3	3	1	7
6 韩国	3	0	4	7